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Sprawozdanie
z działalności Stowarzyszenia Przyjaciół Gminy Koczała za rok 2009
Stowarzyszenie Przyjaciół Gminy Koczała działa od 15 marca 2007r., a od 28 czerwca 2007r. jest wpisane do Rejestru stowarzyszeń, innych organizacji społecznych i zawodowych, fundacji i publicznych zakładów opieki zdrowotnej pod numerem KRS 0000283788. Obecnie Stowarzyszenie liczy 88 członków.

Zgodnie ze Statutem bieżące sprawy Stowarzyszenia prowadzi Zarząd. W roku 2009 Zarząd odbył 10 posiedzeń. Prowadzona jest dokumentacja z posiedzeń Zarządu i Walnego Zebrania Członków, ewidencja członków, korespondencja oraz wymagana prawem i zapisami umów dokumentacja finansowo-księgowa i dokumentacja poszczególnych projektów. Stronę internetową Stowarzyszenia stworzył i aktualizuje Janek Stasiukiewicz, a kronikę Stowarzyszenia prowadzi Piotr Stasiukiewicz.
Co zostało dokonane w 2009r.?
Styczeń. 14 stycznia 2009r. został złożony wniosek o dofinansowanie projektu „Nasz osiedlowy ogródek szachowy” na konkurs „Działajmy razem” ogłoszony przez Poldanor S.A. Projekt nie otrzymał dofinansowania.

Luty. 21 lutego 2009r. odbył się kulig dla członków i sympatyków Stowarzyszenia Przyjaciół Gminy Koczała, w którym uczestniczyło około 40 osób. Ponadto zostało złożone sprawozdanie merytoryczne i finansowe oraz wniosek o płatność dotyczący zakończonego 29.12.2008r. projektu „Zwiększenie potencjału instytucjonalnego Stowarzyszenia Przyjaciół Gminy Koczała” w ramach Funduszu dla Organizacji Pozarządowych komponent „Demokracja i społeczeństwo obywatelskie”. Po złożeniu dodatkowych wyjaśnień sprawozdanie zostało przyjęte 1 czerwca a na konto SPGK wpłynęła pozostała część dotacji, którą została spłacona pożyczka zaciągnięta na realizację projektu w Urzędzie Gminy Koczała. 28 lutego odbyło się Walne Zebranie Członków naszego Stowarzyszenia.
Marzec. Został złożony raport końcowy merytoryczny i finansowy z realizacji projektu „Jedna gryka - tysiąc możliwości” dofinansowanego przez Fundację LGD – Naszyjnik Północy w ramach „Działaj Lokalnie”. Projekt trwał od września 2008r. do lutego 2009r., a jego celem było zaangażowanie społeczności w tworzenie lokalnego produktu z wykorzystaniem gryki charakterystycznej dla gminy Koczała. Podczas gminnych i powiatowych dożynek prezentowaliśmy Gryczane Stoisko. Na warsztatach rękodzielniczych powstały gryczane kartki, wianuszki i świece, które tworzą Galerię Lokalnego Produktu. W styczniu tego roku odbyło się spotkanie dla osób zainteresowanych uprawą i przetwórstwem gryki oraz wydana została książeczka z przepisami na potrawy z gryki. 27 marca została złożona wstępna ankieta o dofinansowanie projektu „Tworzyć by się doskonalić i od zapomnienia ocalić” w ramach konkursu „Kultura Bliska 2009”, niestety projekt nie został zakwalifikowany do dalszych etapów oceny.
Kwiecień. 18 kwietnia dzięki inicjatywie Dariusza Łęgowskiego blisko 40 osób (zarówno członkowie SPGK, jak i osoby niezrzeszone) sadziło plantację choinkową. Zarobione w ten sposób pieniądze trafiły na konto Stowarzyszenia. Spotkanie zakończyliśmy ogniskiem nad jez. Sękacz co było kolejną okazją spędzenia wspólnie czasu i przywitania wiosny. 23 kwietnia został złożony wniosek o dofinansowanie projektu „Pierwsza pomoc – potrafię pomóc!” na konkurs ogłoszony przez Fundację „Europejski Fundusz Wspierania Wsi Polskiej”, niestety bez powodzenia. 28 kwietnia Joanna Myszka, Ewa Otyńska i Janusz Zieliński uczestniczyli w spotkaniu dotyczącym idei utworzenia powiatowej rady organizacji pozarządowych w Człuchowie.
Maj. W dniach 14-16 maja Grażyna Czaplicka, Joanna Myszka i Janusz Zieliński uczestniczyli w VIII Ogólnopolskim Spotkaniu Organizacji Działających na Obszarach Wiejskich w Marózie. Wykłady, warsztaty i seminaria poświęcone były tym razem Internetowi, edukacji, krajobrazowi i sztuce.
Czerwiec. 6 czerwca tradycyjnie na inaugurację sezonu turystycznego odbył się rajd rowerowy Szafirowym Szlakiem, w którym uczestniczyło około 20 osób. Ponadto swoją działalność rozpoczęła stowarzyszeniowa wypożyczalnia rowerów. Opiekunem wypożyczalni został Ryszard Drzewiecki, a wybrani członkowie SPGK pełnili tygodniowe dyżury, podczas których w razie potrzeby wypożyczali rowery. Wypożyczalnia działała do września.
Lipiec. W dniach 17-18 lipca dla członków SPGK i innych organizacji działających na terenie naszej gminy odbyły się warsztaty z planowania strategicznego, które prowadziła Marta Makuch prezeska Centrum Inicjatyw Obywatelskich w Słupsku. Podczas warsztatów wypracowano założenia do strategii rozwoju Stowarzyszenia, ale dotąd taki dokument nie powstał.
Sierpień. 22 sierpnia odbył się spływ kajakowy na trasie Stara Brda Pilska – Żołna. Wzięło w nim udział ponad 30 osób, zarówno członków, jak i sympatyków Stowarzyszenia.
Wrzesień. Z początkiem września rozpoczęliśmy realizację projektu „Kultura – nauka – sport – wspomnienia, czyli aktywizujemy pokolenia”. Projekt potrwa do czerwca br. i otrzymaliśmy na niego dotację w wysokości 32499,00 zł z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej w ramach Programu Operacyjnego Fundusz Inicjatyw Obywatelskich. Szacunkowa wartość całego projektu 39149,00 zł. W ramach tego projektu młodsi i starsi mieszkańcy naszej gminy uczestniczą w czterech ścieżkach tematycznych: językowej (kurs języka niemieckiego dla początkujących i wycieczka do zaprzyjaźnionej niemieckiej gminy Bad Saarow), literackiej (spotkania autorskie z lokalnymi pisarzami, spotkania koła młodych literatów, warsztaty dziennikarskie dla młodzieży oraz publikacja wspomnień i fragmentów lokalnej twórczości), taneczno-wokalnej (kurs tańca towarzyskiego i warsztaty wokalne zakończone koncertem) i sportowej (rozgrywki w siatkówkę i wspólne bieganie zakończone półmaratonem wokół jez. Dymno). Ponadto członkowie Stowarzyszenia zaangażowali się w przygotowanie Gryczanego Stoiska podczas dożynek gminnych i powiatowych. Natomiast w dniach 10-12 września odbyło się szkolenie z obsługi programu CorelDraw poprowadzone przez Wacława Kurka, a 19 września wieczór wspomnień poświęcony pisarzowi i publicyście Eugeniuszowi Paukszcie.

Grudzień. 7 grudnia w siedzibie Stowarzyszenia odbyło się spotkanie dla organizacji działających na terenie naszej gminy zainicjowane przez Stowarzyszenie „Na Rzecz Rozwoju Miasta i Gminy Debrzno”, które koordynuje prace związane z utworzeniem rady organizacji pozarządowych powiatu człuchowskiego. 14 grudnia złożyliśmy wniosek do Fundacji LGD – Naszyjnik Północy o dofinansowanie projektu „Marsz po zdrowie! - organizacja warsztatów żywieniowych i rajdu pieszo-rowerowego podnoszących świadomość zdrowotną mieszkańców gminy Koczała”. Jeśli projekt otrzyma pozytywną ocenę od września br. do czerwca 2010r. w ramach projektu zostanie zorganizowany kurs udzielania pierwszej pomocy, spotkania z lekarzami i dietetykiem na temat zapobiegania chorobom cywilizacyjnym, warsztaty z nordic walkingu i na zakończenie rajd pieszo-rowerowy. Tego samego dnia odbyło się już drugie wspólne ubieranie choinki i spotkanie wigilijne członków Stowarzyszenia.
Czego nie udało się zrealizować w 2009r.?

1. Uzyskać statusu organizacji pożytku publicznego, ponieważ: 1) w roku 2009 trwały prace nad nowelizacją ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, 2) okoliczności losowe zmusiły sekretarza SPGK do przejęcia funkcji koordynatora projektu „Kultura – nauka – sport – wspomnienia...”, 3) wymagana zmiana statutu utrudniłaby uzyskanie odpisu z KRS, który był niezbędnym załącznikiem do składanych wniosków o dofinansowanie.
2. Opracować strategii rozwoju Stowarzyszenia, ponieważ w trakcie roku pojawiły się inne pilniejsze sprawy.
3. Zorganizować imprezy „Powitanie wiosny”, ponieważ w tym czasie nadarzyła się okazja posadzenia plantacji choinkowej, co oczywiście poza korzyściami finansowymi miało również walor integrujący uczestników.
4. Opracować map tras rowerowych wraz z folderem zabytków, ponieważ nie znaleźliśmy źródła, z którego można by sfinansować tego typu projekt. Osoby, które zadeklarowały swój udział w tym przedsięwzięciu, nie wywiązały się z deklaracji.
Wszystkim osobom i instytucjom, które wspierały w roku 2009 działania naszego Stowarzyszenia serdecznie dziękujemy i liczymy, że tak owocna współpraca będzie kontynuowana.
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